

永生（5）

永生就是自由的生命

周慧贤牧师信息

主耶稣要把自由赐给我们

约翰福音 8:36³⁶ 所以若是儿子使你们自由，你们就真的自由了。

主耶稣常自称是“人子”或“儿子”。无论是古希伯来语，或现代希伯来语，“人子”都是“人”的意思。

很多人认为当他们成为基督徒后，他们就失去自由了，例如：他们不可以玩乐，不可说谎，不可以怀恨别人，不可以做这个，做那个等等。

但是圣经的教导与我们人类的想法是刚刚相反。耶稣说世上的人是没有自由的，只有当他（耶稣）释放了我们，我们才有真正的自由。

世人都是罪恶的奴隶

为什么耶稣说世上的人没有自由呢？因为世人都是罪恶的奴隶，一个奴隶肯定是没有自由了。

约翰福音 8:34³⁴ 耶稣回答说：“我实实在在地告诉你们，所有犯罪的人都是罪的奴隶。”

我们全都犯了罪，所以我们都是罪恶的奴隶。罪恶是我们的主宰，它控制着我们的生命，无论它命令我们做什么，我们都要做，即使我们不愿意做也要做。

只有当我们把自己的生命完全委托给神，悔改自己的罪恶，接受洗礼，那么耶稣基督的宝血就可以洗净我们所有的罪恶，使我们从罪恶中得到释放，获得真正的自由。

几个罪恶的奴隶的真实故事

自由是什么？

永生就是自由的生命

我不想讲论一些晦涩难懂的哲学定义，我只想用简单直接的话来讨论实际的事情。

如果我们是自由的话，当我们不愿意做某些罪恶的事情，我们就不做，没有人可以强迫我们做违背自己意愿的事情；另一方面，当我们想做某些好的事情，我们就去做，没有人可以拦阻我们；这就是自由了。

现在我讲几个真实的故事来描述罪恶的奴隶的情况

1. 一对夫妇的故事

我认识一对夫妇，他们的经济环境是蛮富裕的，但他们常常吵架，甚至打架。有时候，经过一场大吵大闹后，那位丈夫就怒气冲冲地驾着汽车以极高速度直冲出去，太太就惶恐万分了，她担心丈夫会弄出车祸来。她打电话给我，求我为她的丈夫祷告。这样的情形常常发生，每次吵闹过后，太太都伤心痛哭不已。

我问她是什么原因引起争吵，她说每一次都是因为她故意说一些锋利泼辣的话来刺痛她的丈夫，他忍受不了就开始跟她吵架，越吵越凶，有时甚至打起架来。我对那位太太说：“既然你知道是因为你说的话刺痛了你的丈夫而引起吵架，那么你就应该控制你自己的舌头，不要说那么泼辣的话了。”

她说：“我也不想说那些话，但不知道为什么忍不住，话就从我嘴里溜出来，一说出来后我就后悔，但太迟了！”

你们看到这位太太的情况吗？她不想刺痛她的丈夫，但她控制不了自己的嘴巴。她不想说，但是她被心中的愤怒催逼而说出泼辣的话来。这就是被罪恶控制的情况，她已失去自由，她是一个罪恶的奴隶。

2. 两位吸毒的少年的故事

当我丈夫和我在澳大利亚事奉时，我们认识一个华侨的家庭，他们有两个十几岁的儿子。很不幸，这两个少年都上了毒瘾。当我们去探望他们的时候，他们的母亲坐在一个角落流泪，两个少年人很羞愧地低下头来。

母亲说她一发现他们吸毒品，她就立刻带他们去警察局自首，让政府帮助他们戒毒。政府把他们送去戒毒中心接受治疗。这两个少年人也很想把毒瘾戒掉，在戒毒中心里，他

永生 (5)

们遵照医生一切的吩咐，所以经过一段时间后就把手瘾戒掉了。但是回家后不久，他们又再吸毒。

母亲用尽千方百计来帮助两个儿子戒毒，但无论什么办法都只有短暂的效果，他们一回到家里不久，又被毒品迷住了。

这两个少年人不想吸毒，他们知道毒品可以毁掉自己的生命，但他们已没有选择的自由，毒品已控制了他们，即使他们不想吸都要继续吸下去，他们已成为罪恶的奴隶。

有人说：“那位太太和这两个少年人确是罪恶的奴隶，这一点我同意。但我可不是这样，我并没有完全被罪恶控制啊！”现在我讲一个不太极端的故事。

3.一位伯母的故事

我认识一位姓张的伯母，多年前张伯母的整个家庭移民到加拿大。抵达后不久，就发生了不好的事情，某人使张伯母失去了一部分福利，而且还到处说她的坏话。所以伯母非常愤恨那个人，有谁在她面前提到那人的名字，她就很生气；当她和那人碰面的时候，她会愤怒到胃疼起来。

张伯母怀恨在心达十年之久，她身心都非常痛苦，她患上胃病，失眠，她总是想着要报仇。很多人以为伯母患了什么重病，她自己知道这是心病，不是身体的病。在这十年中，伯母读了很多心理学的书来舒缓心情，但都没有什么效果。

这位伯母也是被罪恶控制着，她知道是因为心里的怀恨而引致身体和心灵的各种毛病，她也很想抛开旧恨算了，但是她没有办法忘掉。

脱离罪恶的律 – 心灵的自由

上述的三个故事描述了罪恶的奴隶的情况。当我们是罪恶的奴隶，每当心里的愤恨、嫉妒、贪念、毒瘾等等一旦冒上来，我们没法控制，我们被罪恶的力量催逼着，只想满足心里的欲望，不理睬什么后果了。例如那位妇人不能控制自己的嘴巴，只想说一些尖酸的话来刺痛她的丈夫；那两个少年人不能抵挡毒品的诱惑，把自己的生命和前途抛开一边，先吸个痛快再说；张伯母也是一样，她整天怀恨而导致身体心灵都生病了。

但耶稣基督可以让我们得自由（上述经文约翰福音 8:36）。

永生就是自由的生命

罗马书 8:2² 因为生命之灵的律在基督耶稣里使我自由，脱离罪恶和死亡的律了。

当生命之灵的律在基督里使我们自由后，我们不再受罪恶和死亡的律控制了。现在我们跟随生命之灵的律，我们有能力胜过罪恶的力量。

上述的张伯母后来成为基督徒，主耶稣基督把她从罪恶的捆绑中释放出来。从此她可以卸掉仇恨的重担，而过上自由喜乐的生活。

使徒行传 16:22 – 25²² 众人一同起来攻击他们，官长吩咐剥了他们的衣裳，用棍子打他们；²³ 打了很多棍后，便将他们下在监里，嘱咐狱卒严紧看守。²⁴ 狱卒领了这样的命令，就把他们下在内监里，两脚拴上木狗。²⁵ 约在半夜，保罗和西拉祷告并唱诗赞美神，众囚犯也侧耳而听。

这段经文记载保罗和西拉为了传讲神国的福音而被关在监牢里的经过。他们被棍打，两脚拴上木狗。但是他们还是满心喜乐地歌唱赞美神，使其他的囚犯都觉得希奇，侧耳而听。

我丈夫和我曾在菲律宾事奉神，每个星期一我丈夫和另外一位同工都进去重罪案监狱向囚犯们传福音。那些囚犯所犯的罪很严重，有些正在等候死刑，有些被判无期徒刑，他们的心里充满了怨恨和绝望。感谢雅伟神在他们心里动工，后来有一些囚犯成为基督徒，耶稣基督使他们脱离了罪恶的控制。虽然他们还是被关在监狱里，但是他们的心灵非常舒畅自由，他们开口唱歌赞美真神雅伟，有几个囚犯还自动向其他的囚犯传福音！感谢真神雅伟的恩典和大能！

心灵的自由并不是理论学说，而是一种真实的经验，凡是把生命完全委托给真神雅伟的人都可以经历到。当我们实践神的教导，我们就认识神是多么真实。

脱离腐朽的奴役

主耶稣不但使我们的心灵得自由，而且我们的身体也可以脱离死亡腐朽的奴役。

罗马书 8:19 – 21¹⁹ 因为受造之物热切等候神的众子显现出来。²⁰ 因为受造之物屈服在虚空之下，不是自己愿意，而是因为使它屈服的那位。²¹ 但受造之物仍然指望脱离腐朽的奴役，进入神儿女荣耀的自由。

永生 (5)

地上万物最终的结局就是死亡。不但动物、树木会腐朽，连河流、大海也会枯干，地土会被腐蚀，石头也被磨成细沙。换句话说，腐朽掌管着万物，它们受腐朽的奴役。腐朽最后引致死亡，当死亡来临时，一切都成为虚空。

上述经文说受造之物都热切盼望神的众子显现出来。神的众子就是神的儿女。凡是相信真神雅伟的人，神就赐他们权能作为神的儿女。

约翰福音 1:12¹² 凡接受祂的人，就是信祂名的人，祂就赐他们权能来作为神的儿女。

为什么受造之物都热切盼望神的众子显现出来呢？因为当神的众子显现的时候，地上万物就可以脱离腐朽的奴役，意思就是它们不会死亡了。

那么神的众子何时才能显现呢？就是当主耶稣再来地上的时候。

哥林多前书 15:51 – 55⁵¹ 我如今把一件奥秘的事告诉你们：我们不是都要睡觉，乃是都要改变，⁵² 就在一刹那，眨眼之间，号角最后一次吹响的时候。因号角要响，死人要复活成为不朽坏的，我们也要改变。⁵³ 这必朽坏的必要穿上不朽坏的，这必死的必要穿上不死的。⁵⁴ 这必朽坏的既穿上不朽坏的，这必死的既穿上不死的，那时所记载的话就应验了：“死亡已经被胜利吞没了。⁵⁵ 死亡啊！你的胜利在哪里？死亡啊！你的毒刺在哪里？”

这段经文所说的“睡觉”就是“死亡”的意思。当主耶稣回来的时候，天使要吹号角，那些已死去的基督徒要复活，他们朽坏的身体被改变成不朽坏的，那些还活着的基督徒的身体也要变成不朽坏的。然后所有被改变了的基督徒们都一同被提升，在空中与主耶稣相遇（请阅读“现今在地上的永生和将来在神国的永生”信息中的解释）。而且连地上的万物也获得改变，它们也变成不腐朽了，这就是罗马书 8:19 – 21 所说的“神儿女荣耀的自由”。

所以在菲律宾那些重罪案的囚犯成为基督徒后，他们不再怨恨，因为他们的心灵已得到自由，不再受罪恶的控制，他们也不再害怕身体的死亡，因为将来他们要得到一个不会腐朽的身体，得享神国里的永生。

基督徒应该怎样在世上过活？

永生就是自由的生命

只有真正信靠顺服神的基督徒才可以脱离罪恶的控制，获得心灵的自由，并且脱离腐朽的奴役，将来有一个不朽坏的新身体。既然我们有这个盼望，那么我们现在应该怎样在世上过活呢？

1. 我们要常常活在主耶稣的话语里面

主耶稣使我们脱离罪恶的控制和腐朽的奴役后，我们要谨慎保持自己的自由，如果我们再走上罪恶的道路，就会再度成为罪恶的奴隶而失去自由。我们要怎样才可以保持这种自由呢？

约翰福音 8:31 – 32³¹ 于是耶稣对已经信了他的犹太人说：“你们若常常住在我的话里面，就真是我的门徒；³² 你们必认识真理，真理必使你们自由。”

我们常常住在主耶稣的话语里面，就真是他的门徒，我们必定认识真理，而正是真理使我们自由。

我们不单单只是学习主耶稣的话语，考察话语里的意义，这些都是很好的，但不够。我们还要常常住在主的话语里面，换句话说，就是活出主的全部教导。

有些基督徒只遵守主的一部分教导，并不是全部的教导。他们喜欢哪一部分，就遵守那一部分，哪一部分他们不喜欢就不遵守。只遵守一部分就等于不遵守。不遵守主的教导就是不顺服主。主耶稣是真神雅伟派遣来的，不顺服主就是不顺服神。

如果我们不遵守主的教导，就不是住在主的话语里面；如果我们不住在主的话语里，我们就不能认识真理；如果我们不认识真理，我们就没有自由了。

有人说：“主耶稣有一些教导太难了，我做不来。”

我同意，主耶稣有一些教导确是很难，但如果我们决心要遵守主的话语，我们可以恳求真神雅伟，祂一定会帮助我们。

我的本性骄傲，从来不肯向人认错道歉。当我成为基督徒后，我知道我一定要克服这个弱点，否则魔鬼就会使用这个弱点来使我再陷入罪恶中。当我第一次要认错道歉时，我切切祷告恳求父神帮助我。很奇妙地，父神的大能来到我心中，我开口清晰地说明自己的过错，向对方道歉。从此我不再受自我的捆绑。

永生（5）

2. 我们跟随圣灵的引导

使徒行传 2:38 ³⁸ 彼得说：“你们要悔改，每一个人都要奉耶稣基督的名受洗，叫你们的罪得赦免，就必领受所赐的圣灵；”

当我们接受洗礼的时候，神把祂的圣灵赐给我们。上述的经文罗马书 8:2 已经指出生命之灵的律使我们自由，那生命之灵就是神的圣灵。

圣灵住在我们的心里，他教导我们，指出我们的错误，带领我们当走的路，他也赐能力给我们来胜过罪恶的力量。如果我们跟随圣灵的引导，我们就有真正的自由。如果我们不听从圣灵的引导，我们就会逐渐离开神的道路，走向罪恶的路上，又重新陷入罪恶的控制。

罗马书 8:14 ¹⁴ 因为凡被神的灵引导的，都是神的儿子。

如果我们跟随圣灵的引导，就是神的儿子。反过来说，如果我们不被圣灵引导的话，就不是神的儿子了。如果我们不是神的儿子，我们就像所有的世人一样，被罪恶掌管，成为罪恶的奴隶。